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Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago. 

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
702. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 176 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 702 casos efectivos se realizaron un total de 7.101 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 9,9%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 21 al viernes 23 de agosto de 2024



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 702

Aprobación Presidencial

34%

59%

4%
3%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba

Desaprueba

No aprueba, 
ni desaprueba

No sabe,
no responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Delincuencia,
orden público,

narcotráfico

Economía:
inflación,

crecimiento,
empleo

Inmigración Pobreza,
desigualdad,

vivienda

Pensiones Salud, Isapres,
listas de espera

Educación Pacto fiscal.
Reforma
tributaria

Mejorar la calidad
del sistema

político

Conflicto en
La Araucanía

10 Marzo 31 Marzo 14 Abril 7 Diciembre 21 Diciembre 26 Enero 5 Abril 19 Julio 23 Agosto

Áreas que deberían ser prioritarias para el gobierno
A su juicio, ¿En cuál de las siguientes áreas el Gobierno del Presidente Boric debería dedicar mayor esfuerzo?
Alternativas dadas. % Total menciones

2023 2024



Seguridad
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Percepción sobre la delincuencia en el país
Antes de marzo 2023: ¿En el último año la delincuencia en el país…? % 
Desde marzo 2023: ¿Durante los últimos 3 meses la delincuencia en el país…? %

2014 2015 2016 2017 2018 2022

El 100% de cada medición se completa con la alternativa “NS/NR”.

2023 2024



Razones por la que la delincuencia aumentó
¿Cuál es para usted la principal razón por la que la delincuencia aumentó durante los últimos 3 meses...? 
Alternativas dadas. % Total menciones. 

Casos: Entre quienes consideran que la delincuencia aumentó.

51 50

38 37

16

5 3

28 26
17 19

5 3 2
Aumento de la

inmigración
Los Tribunales de

Justicia no
funcionan

Carabineros no
tiene las

atribuciones
necesarias

Bandas de
narcotraficantes

La Fiscalía no
funciona

Aumento de la
pobreza /

campamentos

NS / NR

Total Menciones Primera Mención
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Menos violenta Es igual Más violenta

Nivel de violencia
¿Usted diría que la delincuencia es hoy más violenta, menos violenta o igual que hace un año? %

2014 2015 2016 2017

El 100% de cada medición se completa con la alternativa “NS/NR”.
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Temor a la delincuencia
¿Cuánta preocupación tiene usted de ser víctima de un delito? %

2014 2015 2016 2017 2018 2022

El 100% de cada medición se completa con la alternativa “NS/NR”.
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Delitos que generan más temor
¿Qué tipo de delito es el que le genera mayor preocupación o temor...?
Alternativas dadas. % Total respuestas
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Robo o hurto
con violencia**

Encerrona o
portonazo

Robo en la
vivienda

Homicidios o
sicariato

Violencia en
espacios
públicos

Balaceras Secuestros* Cibercrimen,
clonación de
tarjetas, robo

de
contraseñas

Funerales de
narco / fuegos

artificiales

Marzo Noviembre Abril Julio Agosto

* Desde noviembre 2023 
** Hasta Julio 2024 “Robo o hurto en espacios públicos”

2023 2024



Responsable de enfrentar la delincuencia
¿Quién es el principal responsable de resolver el problema de la delincuencia?
Alternativas dadas. %

52

31

10
3 1 1 2

El Gobierno Los Tribunales y
jueces

La PDI y
Carabineros

Los fiscales Las personas por
su propia cuenta

Los Municipios NSNR

Casos: 702



Principal autoridad
Hoy la responsabilidad del combate a la delincuencia es del Ministro/a del Interior. 
Según su opinión ¿Qué autoridad política debería tener esta responsabilidad...? 
Alternativas dadas. %

32
27

22

6 5 4 4

El Ministro/a del
Interior

Un nuevo
Ministro/a de

Seguridad

El Presidente de
la República

Los
Gobernadores

Regionales

Los alcaldes Otros NSNR

Casos: 702



Casos: 702
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En la aprobación de
nuevas leyes en
el Congreso

En la acción de la
fiscalía y los
tribunales de justicia

En la gestión del
gobierno y la coordinación
con las policíasEn la acción de la 

fiscalía y los 
tribunales de 

justicia

En la gestión del gobierno 
y la coordinación con las 

policías 

NS/NR

En la aprobación de 
nuevas leyes en el 

Congreso 

Prioridad para enfrentar la crisis de seguridad 
¿Dónde cree que debiese estar la prioridad para enfrentar la crisis de seguridad que vive el país? 
Alternativas dadas. %



Medidas más importantes en la lucha contra la delincuencia
En relación a la lucha contra la delincuencia, ¿Cuál de las siguientes medidas cree usted que es más importante? 
Alternativas dadas. % Total menciones. 

Casos: Entre quienes consideran que la delincuencia aumentó.

47
40 37

29

15 15
12

5

30

16
22

15
6 4 4 3

Una nueva
reforma

procesal penal

Aumentar la
cantidad de

carabineros y
mejorar su

equipamiento y
preparación

Que Militares
puedan

colaborar en
tareas de
seguridad
ciudadana

Aprobar la ley
que establece
las reglas de

uso de la fuerza

Aprobar el
nuevo

ministerio de
seguridad

Construir más
cárceles / una

nueva cárcel de
alta seguridad

Mejores
programas de
rehabilitación

Otras

Total Menciones Primera Mención



Pensando en Carabineros, ¿Ud. diría que...? %
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31
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45
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80

69
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65

55

54
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Es una institución indispensable para el país

Trabajan en terreno

Le generan confianza

Están subordinados al poder político

Son cercanos

Se comporta de forma ética y transparente

Son eficientes

Son respetados y admirados

Están bien equipados

Están preparados para enfrentar al crimen organizado

No Sí

Casos: 702 

Evaluación de Atributos de Carabineros



Pensando en Carabineros, ¿Ud. diría que...? %

Evolutivo: Atributos de Carabineros
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Es una
institución

indispensable
para el país

Trabajan en
terreno

Le generan
confianza

Están
subordinados

al poder
político

Son cercanos Se comporta
de forma ética
y transparente

Son eficientes Son
respetados y
admirados

Están bien
equipados
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Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba
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Evolutivo: Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba

*Años 2015 a 2022 corresponde a promedios anuales.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Ene
2023

Feb
2023

Abr
2023

May
2023

Jun
2023

Jul
2023

Ago
2023

10 Nov
2023

24 
Nov
2023

Ene
2024

Feb
2024

Mar 
2024

Abr
2024

May
2024

Jun
2024

Jul
2024

Ago
2024

Bomberos 98 98 99 99 99 99 98 99 98 99 98 98 98 98 98 99 99 98 99
PDI 69 66 70 77 75 69 71 75 82 85 85 84 85 87 81 80 83 84 86 60 85 84 85 82 84

Carabineros 72 68 58 55 51 44 49 64 76 76 79 83 78 77 76 75 77 81 79 76 84 82 82 82 82
Registro Civil 43 55 70 76 68 69 73 69 73 62 69 69 71 68 69 72 75 78 79 77 82 84 81 82
Fuerza Aérea 62 68 65 59 62 69 74 76 76 79 74 80 69 70 76 76 82 74 84 82 81 80 81

Armada / Marina 61 67 65 59 63 69 77 81 79 78 77 82 75 76 77 77 81 79 83 79 82 80 80
Ejército 54 59 50 52 55 61 65 70 72 75 68 77 64 66 74 76 74 72 77 66 69 71 69
Servel 23 43 55 53 62 62 66 65 67 59 65 61 66 63 64 71 68 68 67 67 72 65 64 67

Banco Central 38 39 46 56 56 48 51 57 56 62 52 57 51 63 56 57 60 62 59 65 66 68 65 64 66
Gendarmería 65 65

SERNAC 58 62 63 60 59 61
Empresas privadas 55 50 51 52 60 56 56 53 55
Tesorería General 47 57 45 54 42 45 49 49 49 51 53 60 55 51 55

Contraloría General 53 46 36 36 41 49 54 43 50 43 54 49 49 46 48 48 49 50 60 53 49 53
Empresas públicas 45 48 48 50 50 57 51 52 53

SII 38 41 43 55 55 36 49 53 50 54 50 51 50 56 50 51 40 46 45 51 53 57 49 48 51
CMF 36 45 47 47 50 54 49 43 49

Municipalidades 67 59 59 53 59 50 53 50 56 48 52 45 53 44 47 44 52 48 45 48
Medios de comunicación 42 44 48 48 48 46 46 48 47

Fundaciones o ONGS 39 42 40 42 43 51 46 44 47
Gremios empresariales 31 32 34 47 42 27 31 39 38 41 38 39 35 43 36 38 42 44 44 40 49 49 43 41 44

Iglesia Católica 26 30 32 23 20 25 29 31 36 34 37 32 34 42 34 35 37 39 35 38 37 45 40 40 42
Tribunal Constitucional 38 35 27 43 38 34 38 23 36 35 44 36 35 35 30 35 30 38 48 39 38 42

CUT 33 31 30 34 34 36 35 38 41 44 37 41
Fiscalía 28 27 27 35 35 31 31 32 39 40 29 35 34 44 35 36 34 40 36 38 42 46 40 34 40

Defensoría Penal Pública 39 41 27 34 32 44 33 36 36 39 35 36 39 43 40 33 39
ANFP 8 19 27 27 31 10 23 26 29 28 35 35 34 29 33

Tribunales de Justicia 21 17 19 25 25 23 24 26 32 32 20 29 26 36 26 29 28 32 30 28 32 36 29 26 30
Congreso 13 10 13 22 19 16 22 27 25 26 18 20 26 34 20 21 21 22 22 18 20 26 21 18 22

Partidos Políticos 15 12 13 12 13 16 14 14 15



Noticia de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? 
Alternativas dadas. %

37

32

57

16

41

16

30

29

25

Crisis en Venezuela, acusan fraude en elecciones (2 ago)

Detienen a 3 personas acusadas de matar a los 3 carabineros en 
Cañete (2 ago)

Crisis y cortes de luz causados por vientos y lluvias en el país (9 ago)

Crisis en Venezuela, y tensión entre Gobierno y el PC (9 ago)

Desempeño de Enel por cortes de luz  (16 ago)

Crisis en Venezuela (16 ago)

Nueva ola de asesinatos en la Región Metropolitana (23 ago)

Formalización de Luis Hermosilla (23 ago)

Robo a bodega de Brinks en la región de O’Higgins (23 ago)
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”
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Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen 
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni optimista ni pesimista” y “No sabe, no responde”
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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Percepción económica de las empresas
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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